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Открытое занятия по теме: «Тесьма для телефона».                                                      Вязание крючком и бисером.
	
Цель. Научить учащихся вывязывать тесьму для телефона.            

Задачи.                                                                                                                                  Обучающиеся: 
                                                                                                                                                     - развивать стремление к углублению знаний;                                                                                                      - формировать интерес к декоративно-прикладному творчеству;                                                                     - ориентировать на качество выполненного изделия.                                                                
Развивающиеся:                                                                                                                                       - развивать мелкую моторику рук, усидчивость, творческую активность, самостоятельность, формировать интерес к творческой деятельности;                                                                
Воспитательные:                                                                                                                                         - воспитывать трудолюбие, взаимопомощь, уважение к труду, добросовестность,   формировать чувство самоконтроля.
       
Мотивационные:                                                                                                                                                       - создавать комфортную обстановку на занятии, а так же атмосферу доброжелательности и сотрудничества;                                                                                                                                                                    - развивать активную деятельность;                                                                                                                      - формировать профессиональный интереса к декоративно-прикладному творчеству.  
Эстетические:                                                                                                                                            - воспитывать аккуратность, культуру поведения;                                                                                             - формировать умение видеть красоту посредством демонстрации и изготовления изделий декоративно-прикладного творчества;      



Материалы: 25 г. полушерстяной пряжи, крючок № 3, бисер.


Выставка поделок.






 


1. Организационный момент. (музыкальное сопровождение) 


Здравствуйте ребята! Сегодня на занятии присутствуют гости. Давайте с ними поздороваемся. Настраиваемся на занятие. Соблюдаем правильную посадку. Вот и замечательно, теперь всё внимание на меня. Ребята, с каким настроением вы пришли на занятие? 
Стихотворение «Не губи жизнь бездельем».
Не губи ты жизнь бездельем - Занимайся рукодельем!
Шей, вяжи – не унывай,
Или гладью вышивай.
Вот иголки, нитки, пяльца
Для проворных наших пальцев.
Ткани, ленточки, кайма –
Закружилась голова!
Файлы, форум, интернет ( ой, забыла 

про обед!)...                                                                  То, что любим - вышиваем,
Всё прилежно оформляем.
Результат – на радость нам,
Нашим близким и друзьям.
А закончена работа ,
Тут уж новая забота
Вновь сюжеты выбирать.
Вышивать их, вышивать...

2. Актуализация знаний. 








Новая тема нашего занятия «Тесьма для телефона». Вязание крючком». Изделия изготавливаются быстро и красиво. Из тесьмы с бисером можно изготовить много разнообразных поделок и подарков, например: браслет на руку, ободок для волос, брелок для ключей, бусы на шею, ремень, чехол и многое другое. Сегодня с помощью крючка, пряжи и бисера мы выполним тесьму для телефона. 

 
3. Беседа: «Поговорим о рукоделии». Декоративно-прикладное творчество, является традиционным в любой стране мира. Человечество на протяжении многих веков собирало по крупицам опыт искусных мастеров, передавая и совершенствуя его от поколения к поколению. Предметы сделанные руками человека окружают нас постоянно. Они влияют на наше подсознание, формируют наши чувства и эмоции, манеру поведения и общения.












Не много из истории вязания. 







Вязание – это один из старинных интересных и увлекательных видов рукоделия.  Родилась чудо петелька за долго до нашей эры, более четырёх тысяч лет назад. Известно, что вязание было мужским ремеслом.  Спустя какое то время вязание широко распространилось, им стали заниматься, прежде всего женщины.  Даже проводили конкурсы по вязанию крючком – кто быстрее и длиннее свяжет цепочку из воздушных петель, на перегонки, выигравших награждали «Золотым крючком».
Научиться вязать крючком достаточно легко – необходимо желание, усидчивость и освоение «Азбуки вязания». В начале обучения бывает, что крючок выскальзывает из рук, нитка не ложиться на палец, петли и столбики получаются не ровными. Не огорчайтесь – мастерство приходит с практикой. 




Кстати говоря – вязание крючком обладает огромными возможностями познавательной активности, в которой обучающиеся приобретают теоретические знания и практические умения, что позволяет научить детей искусству владения крючком, реализуя желание изготовить поделку собственным руками. 
 

   


 Если у вас золотые руки, и вы не можете сидеть без дела, а неуёмная фантазия не даёт покоя, отложите ненадолго свои домашние дела и уделите немного времени своему любимому занятию. Каждый раз, когда вы берёте в руки крючок начинаете работать, вы погружаетесь в чудесный, загадочный, красочный мир вязания. А дальше всё зависит о Вашей фантазии, опыта, умение комбинировать, сочетать узоры и создавать маленькие шедевры за короткий срок, ведь ими можно украсить любой уголок квартиры, подарить друзьям или родным. Кстати, небольшое вязаное изделие может уместиться в вашей сумочке. Можно заниматься любым хобби и в поездке и в ожидании встречи. А готовая работа, займет почетное место в интерьер, и будет вызывать приятные ассоциации.   







Итак, остается только выбрать модель, купить пряжу и крючок, и начать работу. Это увлечение принесёт Вам много приятных минут, доставит радость. Появится желание, вдохновение выполнять нежные, изящные и прекрасные рукоделия. Желаю Вам приятной работы, удачи и творческих успехов.        



 







 4. А сейчас, давайте повторим правила техники безопасности.                                                  Крючки, иголки, ножницы.                                                                                                                                Нас учат осторожности.                                                                                                                                   Каждый должен твердо знать,                                                                                                                            Как их нужно применять.  








        - Техника безопасности при работе с крючком?                                            (Ответ: не в коем случае не брать крючок в рот, не размахивать им, не делать резких движений, не бросать и не совать в разетку, т.к. опасно для жизни).






                                                    - Можно ли использовать ржавые, гнутые, острые, ту пые крючки?  (Ответ: нельзя, потому что:                                                                                                                                                  - ржавый крючок будет рвать нитку;                                                                                                                  - гнутый крючок будет вязать разные петельки и вязание будет выглядеть не аккуратно;                                                                                                                                  - острый крючок будет царапать палец т рвать нитку;                                                                                        - тупой крючок будет плохо входить в петельки и замедлять вязание).                                   Используйте хороший крючок, иначе разочарований не избежать.

        -  Техника безопасности при работе с  ножницами?                                                                          (Ответ: передавать за сомкнутые лезвия, кольцами вперёд, при резании следить за положением рук и лезвий, не работать с ножницами  ослабленным шарниром, класть ножницы на стол так, чтобы они не свешивались за край стола, убирать ножницы в коробки или высокие подставки кольцами вверх).
          5. Демонстрация готового образца.  













 






  6. Изучение алгоритма работы и схемы. Соблюдаем правильную посадку. Алгоритм работы…

 


  7. Физкультурная минутка «Рябинка».                                                                                             На холме стоит рябинка,                                                                                                                                    Держит прямо, ровно спинку. (потягивания – руки вверх)                                                                                                                                    Ей не просто жить на свете –                                                                                                                              Ветер крутит, вертит ветер. (вращение туловищем вправо и влево)                                                                                                                     Но рябинка только гнётся,                                                                                                                                           Не печалиться – смеётся. (наклоны в стороны)                                                                                              Вольный ветер грозно дует                                                                                                                                          На рябинку молодую. (дети машут руками, изображая ветер)                                                                                             Начал ветер утихать,                                                                                                                                        Вышел зайчик погулять. (ходьба на месте)                                                                                                          Вот он скачет в низ по склону,                                                                                                                         Забегает в лес зеленый.                                                                                                                                      И несётся меж стволов,                                                                                                                                          Средь травы, цветов, кутов. (прыжки на месте)                                                                                                     Зайка маленький устал.                                                                                                                               Хочет спрятаться в кустах. (ходьба на месте)                                                                                                      Замер зайчик средь травы.                                                                                                                                  А теперь садимся мы! (дети садятся на свои места)
 

          8. Самостоятельная работа. (музыкальное сопровождение)


Ребята, сейчас вы работаете самостоятельно, а если будут какие то вопросы, я с радостью отвечу на них и помогу каждому, но и вы тоже должны помогать друг другу. Сегодня мы должны само реализовать свою личность путём изготовления вязанных изделий.





Вывязывание тесьмы для телефона. (работа по схеме)




9. Подведение итогов. Самооценка. 






Прежде чем подвести итог нашего занятия, я бы хотела узнать, как Вы запомнили то, что я Вам рассказывала  орукоделии и истории вязания.  
-

-
           












 


